

В диссертационный совет
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук, профессора Пласковой Н.С. на диссертационную работу
Баттих Рони на тему «Развитие учетно-аналитической системы
организаций сферы гостиничных услуг», представленную на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по научной
специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).**

Баттих Рони, 1990 года рождения, гражданин Сирийской Арабской Республики, в 2019 г. с отличием закончил Курский государственный университет (г. Курск) по специальности «Гостиничное дело». В 2019 году был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на базовой кафедре финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления города Москвы.

На протяжении всего периода обучения в аспирантуре по направлению подготовки 5.2. «Экономика» аспирант Баттих Рони вел активную научную и педагогическую работу, регулярно участвовал в научных конференциях, организуемых РЭУ имени Г.В. Плеханова и другими российскими и зарубежными организациями, получил опыт преподавательской работы на кафедре.

В рамках написания диссертационной работы Баттих Рони проявил себя как трудолюбивый исследователь, способный самостоятельно определять направления исследования, формулировать его цели и задачи, целостно отражать результаты. Баттих Рони имеет высокий научный потенциал, умеет аргументированно выступать в научных дискуссиях с коллегами и выстраивать самостоятельные исследования с учетом мнений авторитетных ученых и специалистов в соответствующих предметных областях по тематике диссертационного исследования.

В период подготовки диссертации Баттих Рони опубликовал 15 научных трудов по теме исследования общим объемом 5,605 п.л. (авторский объем 5,335 п.л.) среди которых 6 работ из перечня рецензируемых научных изданий,

в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья – в периодических изданиях, рецензируемых в наукометрической системе Web of Science.

Актуальность избранной темы подтверждается реалиями современной экономики: на сегодняшний день в стране активно осуществляется государственная политика, направленная на повышение темпов экономического роста в целом, и в частности, в сегменте гостиничной индустрии. Кроме того, развитие экономической науки приводит к необходимости расширения и точечного совершенствования методического аппарата отраслей экономических знаний в зависимости от характера деятельности экономических субъектов, включая важнейшую составляющую – учетно-аналитический процесс. Данные условия являются предпосылками формирования соответствующего инструментария, способствующего развитию данного процесса в современных условиях.

В диссертации обосновываются существующие недостатки современных подходов к формированию информационного и методического обеспечения учетно-аналитических процедур, ориентированных на использование данных финансовой и управленческой отчетности гостиничных организаций, сформированной не только по российским, но и по международным стандартам. Предлагаются пути, средства и конкретные предложения по реформированию, дополнению и углублению теоретических положений и методического аппарата учетно-аналитических систем, что делает материалы диссертационного исследования весьма актуальными и востребованными на практике.

В рамках исследования была поставлена цель комплексного критического анализа и научного обоснования приоритетных направления развития учетно-аналитического инструментария, используемого в деятельности предприятий гостиничной сферы. На основе поставленной цели автором решен целый комплекс задач теоретического, методического и практического характера. Ряд результатов научного исследования Баттих Рони имеет характер научной новизны, что подтверждается их апробацией и внедрением в практическую управленческую деятельность российских гостиничных организаций.

Диссертация представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные автором, имеют определенное значение для науки и практики в области учетно-аналитической работы в сфере услуг и способствуют

дальнейшему сближению национальной системы учета и отчетности с международными принципами и правилами.

Работа базируется на достаточном объеме эмпирических данных, их адекватном преобразовании в необходимый аналитический формат для подтверждения научной гипотезы автора.

Диссертация хорошо структурирована, логически выстроена, написана доходчиво и аккуратно оформлена. В заключительной части работы сделаны четкие и обоснованные выводы. Результаты исследования имеют теоретическую и практическую значимость.

Диссертация является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2. Экономика (шифр научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика, направления исследования 11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) по пунктам областей исследования. На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что Баттих Рони заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный руководитель:

Пласкова Наталия Степановна,

профессор, доктор экономических наук,

профессор базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита

Главного контрольного управления города Москвы

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер. д.36

рабочий тел. +7 (499) 236-04-58

E-mail.Plaskova.NS@rea.ru

«20» июня 2022г.